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ΘΕΜΑ: «Εξαγώγιμη η πέστροφα ιχθυοκαλλιέργειας αλλά χωρίς επενδύσεις»

Κύριε Υπουργέ,

Η πέστροφα είναι  ψάρι  που ανήκει  στην οικογένεια  των σολομοειδών.  Στην ιχθυοκαλλιέργεια
προτιμάται η ιριδίζουσα πέστροφα. Κατάλληλη θερμοκρασία νερών για την εκτροφή της θεωρείται
εκείνη,  που  βρίσκεται  εντός  του  εύρους  από  12  ως  17  βαθμούς  Κελσίου.  Απαραίτητη
προϋπόθεση για την εκτροφή της είναι η εξοικονόμηση της αναγκαίας ποσότητας και ποιότητας
νερού, μιας και η πέστροφα είναι ψάρι που δεν ζει σε βρόμικα νερά, όπως επίσης και η αναλογία
θερμοκρασίας και  οξυγόνου.  Ο κλάδος της πεστροφοκαλλιέργειας παρουσιάζει,  τις  τελευταίες
δεκαετίες, στασιμότητα, ως προς νέες επενδύσεις, καθώς, σχεδόν στο σύνολό τους οι μονάδες
που λειτουργούν σήμερα στα Γιάννενα (περιοχές Λούρου) είναι γερασμένες από την άποψη των
υποδομών τους,  αφού έχουν την ηλικιακή τους αφετηρία στις  αρχές της δεκαετίας του 1980.
Εξαγωγές νωπής πέστροφας γίνονται, κυρίως, προς τις βαλκανικές χώρες και ειδικότερα, προς
την  Ρουμανία.  Εξίσου  σημαντικές  εξαγωγές έχει  και  η καπνιστή πέστροφα,  κυρίως,  προς τις
χώρες της Ε.Ε.,  σε διπλάσια τιμή,  λόγω και του κόστους της διαδικασίας μετατροπής της σε
καπνιστή.  Επιπρόσθετα,  παρόλο  που  ξένες  χώρες,  ως  εισαγωγείς,  αγοράζουν  την  ελληνική
ιχθυοκαλλιεργητική πέστροφα, λόγω της ποιότητάς της και της γεύσης της, ελλοχεύει πάντοτε το
ενδεχόμενο να στραφούν προς την τούρκικη, εξαιτίας της χαμηλότερης τιμής.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1.  Προτίθεσθε  να  θεσμοθετήσετε  επενδυτικά  προγράμματα  ανάπτυξης  της
πεστροφοκαλλιέργειας, με στόχο τη μείωση του κόστους παραγωγής του είδους, προκειμένου,
αφενός, να παγιωθεί ως εξαγώγιμο προϊόν έναντι του αντιστοίχου άλλων χωρών, και αφετέρου,
να δοθεί η δυνατότητα και τα ανάλογα κίνητρα για επαγγελματική ενασχόληση με το εν λόγω
αντικείμενο σε νέους ενδιαφερόμενους, που θα επιθυμούσαν να ενασχοληθούν με τον χώρο της
συγκεκριμένης  ιχθυοκαλλιέργειας  και  σε  άλλες  περιοχές  της  χώρας,  όπου  οι  συνθήκες  είναι
ευνοϊκές;

2.  Διατίθεσθε να παράσχετε οικονομική στήριξη στους εν ενεργεία πεστροφοκαλλιεργητές, διότι
αφενός,  μειώθηκε  η  παραγωγή  τους,  λόγω της  φθίνουσας  ζήτησης,  εξαιτίας  της  πανδημίας
(ανυπαρξία τουρισμού, μη λειτουργία εστίασης), ενώ αφετέρου, αυξάνεται γεωμετρικώς το κόστος
παραγωγής της (γόνος, εκτροφή κτλ);

Ο ερωτών Βουλευτής
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